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Ми є свідка ми руй ну ван ня ук -
раїнсь кої іден тич ності. Се ред при -
чин яко го – інфор маційна гло -
балізація, пе ре дусім че рез вплив
російсь кої ма со вої куль ту ри, ад же
більшість гро ма дян Ук раїни не зна -
ють іно зем них мов, не ко рис ту ють ся
Інтер не том і не бу ва ють за кор до -
ном. Знач ною мірою це є наслідком
відсут ності дер жав ної стра тегії, на -
го   ло шу ва ли учас ни ки слу хань на
тему «Національ на іден тичність в
Україні в умо вах гло балізаційних
викликів: проб ле ми та шля хи збе  ре -
жен ня» й укот ре зак ли ка ли дер жав -
них мужів до підтрим ки вітчиз ня но го
куль тур но го про дук ту. 

Відкри ва ю чи слу хан ня, зас туп ник
Го ло ви Вер хов ної Ра ди Ми ко ла То -
мен ко заз на чив, що проб ле му не
мож на розв’яза ти ли ше прий няв ши
кіль ка за конів чи пос та нов. На сам пе -
ред для ць о го потрібен сис тем ний
підхід в інфор маційній сфері. 

На пе ре ко нан ня ініціато ра здійс -
нен ня за хо ду – го ло ви підкоміте ту з
пи тань твор чої діяль ності, мис те цт -
ва, куль тур но�просвітниць кої та
мов ної політи ки Пав ла Мов ча на,
кон цепція «відкри то го суспільства»
ство ри ла умо ви для «гло баль ної
екс пансії аме ри кансь кої ма со вої
куль ту ри та підри ву національ них
мов і куль тур, які про тя гом ти ся -
чоліть за без пе чу ва ли всім, зок ре ма
й ук раїнцям, національ ну іден -
тичність». Пар ла мен тарій вва жає,
що транс національні фінан со -
во�олігархічні ко ла цілесп ря мо ва но
пос лаб лю ють ме ханізми ук раїнсь кої
дер жа ви й усіма мож ли ви ми спо со -
ба ми галь му ють при род ний по тяг
нації до са моіден тифікації.

Зас туп ник міністра куль ту ри Ми -
ко ла Яко ви на на го ло сив, що, не роз -
в’язав ши пост ко лоніаль них проб   -
лем, Ук раїна має відповіда ти на вик -
ли ки гло балізації, яка, з од но го
бо ку, ство рює нові мож ли вості для
ма теріаль но го й ду хов но го роз вит -
ку, а з дру го го – пог либ лює на явні
дисп ро порції та де фор мації аж до
зник нен ня мов но�куль тур но го роз -
маїття су час но го світу.

Го ло ва Коміте ту з пи тань куль ту -
ри і ду хов ності Во ло ди мир Яворів -
ський пе ре ко на ний, що на ша націо -
наль на іден тичність за ле жить як від
зовнішнь о го, так і від внутрішнь о го
чин ни ка. Проб ле ма, на йо го дум ку, в
то му, що сь о годні ми опи ни ли ся без
силь них і надійних со юз ників за кор -
до ном, за те маємо «ан ти дер жавні

си ли в пар ла менті». Вод но час на -
род ний де пу тат конс та ту вав, що за
часів Ле оніда Куч ми Ук раїна бу ла
ближ чою до НА ТО й Євро со ю зу, ніж
сь о годні. 

«Німець кий філо соф Йо ганн Гер -
дер ка зав, що лю ди ну як осо бистість
фор му ють два світи: світ при ро ди і світ
ду ху, втіле ний у мові, пси хо логії та
людсь ких ціннос тях», – за у ва жив го -
ло ва Національ ної ра ди з пи тань
куль ту ри і ду хов ності при Пре зи ден -
тові Ук раїни Ми ко ла Жу линсь кий. На
йо го дум ку, нині є оче вид ни ми три -
вож ний про цес де гу манізації ук -
раїнсь ко го суспільства, за ра жен ня
йо го ба ци ла ми амо раль ності, без ду -
хов ності, праг нен ня до сяг ти зба га чен -
ня будь�яки ми за со ба ми, жорс -
токість, на силь ство, цинічне роз ко шу -
ван ня без карністю, руй ну ван ня
мо раль них і ду хов них ціннос тей нації.

Го ло ва Національ ної спілки кіне -
ма тог рафістів Ук раїни Сергій Трим -
бач за пи тав, про яку національ ну
куль тур ну політи ку мо же йти ся, ко ли
дер жа ва виділяє на кіноіндустрію ли -
ше кіль ка мільйонів гри вень, а
сусідня Росія – 5,5 міль яр да рублів.
На йо го дум ку, ре фор ми га лузі не -
обхідно по чи на ти зі ство рен ня фон -
ду роз вит ку, ос нов ни ми дже ре ла ми
яко го бу дуть по дат ки з кіноп ро ка ту,
як у Франції. 

За наслідка ми об го во рен ня учас -
ни ки слу хань ре ко мен ду ють Вер -
ховній Раді за без пе чи ти прий нят тя
за конів про куль ту ру, мо ву, за галь -
но дер жав ний збір на роз ви ток
національ ної кіне ма тог рафії, на ціо -
наль ний куль тур ний про дукт, Кон -
цепцію дер жав ної мов ної політи ки
та інші. Кабіне ту Міністрів не обхідно
роз ро би ти Кон цепцію роз вит ку гу -
манітар ної сфе ри та дер жавні ціль о -
ві прог ра ми: підтрим ки та роз вит ку
чи тан ня на період до 2015 ро ку; роз -
вит ку істо ри ко�куль тур них центрів
Ук раїни; підтрим ки пе рек ладів ук -
раїнсь кою мо вою кра щих зразків
світо вої літе ра ту ри та творів ук -
раїнсь кої літе ра ту ри іно зем ни ми
мо ва ми то що. 

Міністер ству освіти і на у ки ре ко -
мен до ва но дот ри му ва ти ся чин но го
за ко но да в ства що до обов’яз ко во го
спілку ван ня дер жав ною мо вою в
нав чаль но�ви ховній діяль ності, а та -
кож зап ро ва ди ти прак ти ку обміну
сту ден та ми та про фе сорсь ко�вик ла -
даць ки ми скла да ми між ви щи ми
нав чаль ни ми зак ла да ми всіх регіо -
нів Ук раїни. 

Пе ред Дер жав ним коміте том те -
ле ба чен ня і радіомов лен ня, зок ре -
ма, пос тав ле но зав дан ня ор ганізу ва -
ти ціло до бо ве(!) мов лен ня за галь -
но національ но го ка на лу «Куль ту ра»
по всій те ри торії Ук раїни й за лу ча ти
кра щих пись мен ників, по етів, сце на -
ристів Ук раїни до ство рен ня пе ре дач
і фільмів для дітей та юнацт ва. 

Се лищ ний
го ло ва смт
Р о  к и т  н е
Київсь кої об -
ласті Андрій
КО ВАЛЕН КО:

– 2009 ро ку
впер ше за весь
час ста ли так
ак тив но го во -

ри ти про проб ле ми місце во го са -
мов ря ду ван ня. І не ли ше го во рять –
є певні ре зуль та ти. Наші предс тав -
ни ки при сутні на засідан нях Кабіне -
ту Міністрів. Я, се лищ ний го ло ва,
піднят тям ру ки маю пра во заб ло ку -
ва ти будь�яку пос та но ву уря ду! Ко -
ли це та ке бу ло, щоб зас туп ник
міністра приїжджав до ме не в Ро -
кит не, аби я по го див пос та но ву?! А
це вже ба га то що зна чить.

Насп равді не потрібно мільйон -
них вкла день, щоб зміни ти сис те му
уп равління на місцях. На відміну від
міст у се лах і се ли щах досі існує сис -
те ма ра дянсь ких часів, зміни ли ся
тіль ки вивіски. Сільські го ло ви як
бу ли на побігень ках, так і те пер бе -
руть під ко зи рок. Їх мо же «вист рун -
чи ти» не ли ше керівник райо ну, а й
на чаль ник уп равління. Прос тий
працівник рай дер жадміністрації
доз во ляє собі те ле фо ну ва ти до
сільсь ко го го ло ви й відчи ту ва ти йо -
го. На жаль, пе ред ви бо ра ми
політи ки ли ше обіця ють да ти сво -
бо ду те ри торіаль ним гро ма дам, а
по то му за бу ва ють про ска за не.
Прик ро, але в підсум ку й ми не мо -
же мо ви ко на ти своїх обіця нок, да -
них гро маді. Не з влас ної ви ни. 

Я де ся тий рік се лищ ний го ло ва.
З ка денції в ка денцію ба ло ту ю ся, а
потім шко дую. Завж ди йду на ви бо -
ри зі сподіван ня ми, що нам да дуть
ре альні пов но ва жен ня. 2009 рік
усе лив та ку надію.
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